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Obavy z drahých energií nekončí. Podnikatelé 
chystají nové ceníky a pořizují solární panely
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K
rátce před krachem 
svého dodavatele 
plynu uzavřela 
sklárna Glass Ladi­
slav Breznický do­
časně provoz kvů­
li rekonstrukci. Teď mluví o štěstí 
osudu, že období turbulence cen za 

energie mohou přečkat v plánova­
né odstávce. „Kdybychom ji neměli 
a odebírali plyn v režimu dodavatel 
poslední instance, tak nám zkrachu­
je celá firma,“ říká ředitel a spolu­
majitel sklárny Ladislav Breznický 
mladší.

Firma, která sklárně dodávala 
plyn, zkrachovala dva týdny po 
společnosti Bohemia Energy, jejíž 
konec znamenal potíže pro stovky 
tisíc zákazníků. „Nový dodavatel 
nám následně dvakrát zdražil. Vů­
bec nevíme, co bude, až opět roz­
jedeme výrobu,“ popisuje situaci 
Breznický.

Objednávek má přitom už dnes 
dost, naprostá většina jejich vý­
robků jde na export. .Jen není jas­
né, za jaké ceny se zboží podaří vy­
robit. Platba za plyn dnes tvoří asi

Část podniků, které 
musely změnit 
dodavatele energií, 
uvedla, že současná 
situace zásadně 
ohrožuje jejich další 
působení na trhu.

třetinu hodnoty výrobku, a pokud 
se zdvojnásobí, výsledná cena je ne­
udržitelná. „Nevíme, jak máme sta­
novit ceny, ale naštěstí dnes všichni 
počítají se zdražením,“ líčí spoluma­
jitel sklárny.

V podobné situaci, jako je sklárna 
Glass Ladislav' Breznický, se ocita­
jí další tisíce podnikatelů a firem. 
Vyplývá to mimo jiné z průzkumu 
Hospodářské komory. Anketa, kte­
ré se zúčastnilo 247 podniků, zkou­
mala, jak na firmy dolehl krach je­
jich dodavatelů a následné zdražení 
energií.

Mezi respondenty, kteří byli jak­
koliv' ovlivněni ukončením dodá­
vek energií, měly zastoupení firmy 
všech velikostí a ze všech hlavních 
odvětví ekonomiky. Nejvíce odpo­
vědí z řad zasažených firem obdr­
žela komora od takzvaných mikro- 
podniků a malých podniků a firem 
působících v sektoru služeb.

Celkem 107 z oslovených uvedlo, 
že se jich nedávný krach dodavatelů 
energií dotkl, ať už přímo či nepří­
mo. Okamžitý dopad, tedy ukončení 
dodávek energií spojené s nutností 
změnit dodavatele energií, se týkal 
74 účastníků ankety.

Dalších 37 respondentů čelilo ne­
příjemnostem zprostředkovaně, na­
příklad kvůli problémům s dodáv­
kami jak od svých dodavatelů, tak 

ke svým zákazníkům. „Důvodem 
byly také omezené poptávky spo­
třebitelů po zboží nebo službách, ze­
jména kvůli vyšším výdajům spoje­
ným s úhradou faktur za energie,“ 
uvádí Hospodářská komora v závě­
rech průzkumu.

Také Asociace malých a středních 
podniků potvrzuje závěry průzku­
mu. „Na tento problém poukazuje 
už delší dobu. Situace, do které se 
podnikatelé dostali, pro nás bohužel 
není nijak překvapivá,“ říká předse­
da asociace Josef Jaroš.

Zároveň upozorňuje, že pro ně­
které z nich, hlavně pro ty nejmen- 
ší, tedy živnostníky a malé firmy, 
mohou být nové ceny energii lik­
vidační. „Představme si třeba za­
vedené rodinné pekařství, které 
už tak bojuje s tvrdou konkurencí 
obchodních řetězců, ale zatím do­
káže přesvědčit své zákazníky kva­
litou. Násobné zdražení energií ta­
ková firmička nemůže promítnout 
do ceny svých výrobků, protože by 
o zákazníky definitivně přišla. A bez 
elektřiny rohlík neupečete,“ vysvět­
luje Jaroš.

Stát mnoho nezmůže
Otázka je, co v tuto chvíli pro tako­
vé firmy může udělat stát. Hospo­
dářská komora i Asociace malých 
a středních podniků uvádějí, že toho 
mnoho není. Jaroš míní, že řešením 
nejsou ani přechodná opatření typu 
zastropování záloh.

Problém podle něj jen odsouvají 
v čase. „V plné nahotě se ukazuje, 
kam vede energetická politika Ev­
ropské unie v podobě, která upřed­
nostňuje fanatickou ekologickou 
ideologii před racionálními úvahami 
o ochraně životního prostředí,“ do­
dal předseda asociace. Stejně hovoří 
také prezident Hospodářské komo­
ry Vladimír Dlouhý. Podle něj má 
stát omezené možnosti a pomohou 
jen krátkodobě. A podobně to vidí 
dokonce i sami podnikatelé.

Naprostá většina, konkrétně 
88 procent respondentů zasažených 
problémy s dodavateli energií, se do­
mnívá, že jsou stávající státní opat­
ření nedostatečná. Hlavním uvádě­
ným důvodem je, že vláda opatře­
ní cílí zejména na domácnosti jako 
konečné spotřebitele energií a ne- 
zohledňuje postavení firem v této 
problematice.

Čtvrtina dotázaných se domnívá, 
že stát by měl jít cestou plošné regu­
lace ceny energií tam, kde to unijni 
právo umožňuje. Ale stejný počet 
oslovených naopak říká, že stát by 
neměl dělat vůbec nic. „Nasmlouvat 
si alternativního dodavatele ener­
gie podle nich bylo a je podnika­
telským rizikem každé jednotlivé 
firmy, která těžila v minulosti z vý­
hodnějších cen a nyní na své roz­
hodnutí doplácí vyššími cenami,“ 
uvádí komora.

Jisté je, že se vše projeví na vývoji 
cen na trhu. Jak upozorňuje Dlou­
hý, vývoj cen energií a s tím spojené 
problémy podnikatelů budou hrát 
významnou roli při vývoji inflace 
v příštím roce. „Nalejme si čistého 
vína, bude to ještě horší,“ říká.
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nijak se podnikání 
nedotklo

к jinému dodavateli. Některé z nich 
uvedly i více možností, proto je 

součet všech hlasů vyšší.

Celkem se průzkumu 
zúčastnilo 247 respondentů.
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300 procent
■ O tolik se firmám nejčastěji zvedly 
platby za energie poté, co musely 
přejít к novému dodavateli.

Hospodářská komora uskutečnila anke

Za zajímavé proto Hospodářská 
komora označuje reakce jednotli­
vých firem na ukončení dodávek 
energií v souvislosti s krachem ně­
kterých dodavatelů. Ti, kterých se 
konec dodavatelů energií nějak 
dotkl, nejčastěji tvrdili, že nárůst 
nákladů spojený se změnami do­
davatele energií bude muset firma 
přenést do razantního zvýšení cen 
svého vlastního zboží, případně 
služeb.

Mezi časté odpovědi také patři­
lo zavedení okamžitých úsporných 
energetických opatření a rozhodnu­
tí investovat do vlastních energetic­
kých zdrojů, jako jsou třeba solární 
panely.

Za znepokojivou lze pak podle 
komory považovat odpověď 23 re­
spondentů ze 73 dotázaných z těch, 
kteří museli změnit dodavatele

Oznámení o propojení aktivit Generáli České pojišťovny 
se slovenskou pojišťovnou Generáli

Generáli Česká pojišťovna a. s., 
IČO 45272956, se sídlem Spálená 75/16, 
110 00 Praha 1 - Nové Město, zapsaná 
v obchodním rejstříku vedeném Městským 
soudem v Praze, spisová značka В 1464, 
propojí ke dni 19.12. 2021 své aktivity se 
slovenskou Generáli Poisťovňou, a. s.

Aktivity Generáli Poisťovne, a. s., budou 
na Slovensku pokračovat prostřednictvím 
organizační složky Generáli České pojiš- 
tovny a. s. jako Generáli Poisťovňa, poboč­
ka poisťovne z iného členského štátu, 
IČO 54 228 573, se sídlem Lamačská ces­
ta 3/A, 841 04 Bratislava, zapsaná 
v obchodním rejstříku Okresního soudu 
Bratislava I, oddíl Po, vložka č. 8774/B.

Generáli Česká pojišťovna a. s. je členem 
koncernu skupiny Generáli řízeného

společností Assicurazioni Generáli S.p.A., 
zapsané v italském registru pojišťovacích 
skupin, vedeném IVASS pod číslem 026.

Tato změna nemá žádný vliv na trvání 
pojistných smluv, pojistné podmínky ani na 
kvalitu pojištění. Veškeré pojistné smlouvy 
zůstávají v platnosti tak, jak si je klienti 
sjednali. V případě pojistné události se kli­
enti mohou spolehnout, že bude vyřešena 
řádně a plně v souladu s platnou pojistnou 
smlouvou.

Po datu 19.12. 2021 zůstávají v platnosti 
i kontaktní informace, které mají Generáli 
Česká pojišťovna a. s. a Generáli Poisťovňa, 
pobočka poisťovne z iného členského 
štátu, uvedeny na svých webových strán­
kách.
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i mezi podniky mezi 20. a 29. listopadem.

energií a nyní čelí významnému ná­
růstu nákladů. Ti uvedli, že součas­
ná situace zásadně ohrožuje jejich 
další působení na trhu.

Třetina domácností musí šetřit
Hospodářská komora přiznává, že 
podnikatele čeká složitý rok. A to 
proto, že podle komory budou vý­
kyvy cen energií vyšší, než byli lidé 
doposud zvyklí. Když navíc ceny 
vzrostou, tak budou následně kle­
sat jen pomalu.

Na budoucí vývoj cen energií bude 
mít údajně navíc vliv také klimatic­
ká politika Evropské unie. Její eko­
logický balíček Fit for 55 se údajně 
může negativně podepsat na kon­
kurenceschopnosti české energe­
tiky. Pro Česko je podle Hospodář­
ské komory klíčová hlavně energie 
z jádra a přechodně také ze zemního

Celkem se průzkumu 
zúčastnilo 398 respondentů.

Zdroj: Hospodářská komora

plynu. Unie by proto tyło energetic­
ké zdroje neměla diskriminovat, či 
dokonce vylučovat.

Všechny tyto okolnosti se do­
tknou nejen podnikatelů, ale horší 
časy očekávají také domácnosti. Vy­
plývá to z průzkumu agentury' Ipsos 
pro společnost ABB mezi víc než ti­
sícovkou dotázaných. Téměř dvě pě­
tiny domácností v Česku očekávají 
významný dopad růstu cen energií 
do svých rozpočtů.

Celkem 35 procent lidí na to hodlá 
reagovat šetřením v jiných věcech. 
Čtyři procenta pak předpokláda­
jí, že ceny' energií na ně budou mít 
drastické dopady a budou potřebo­
vat pomoc od státu. Víc než pětina 
Čechů se domnívá, že zdražování 
energií je přechodné, dvakrát tolik 
lidí růst cen považuje za dlouhodo- 
býjev.
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